



E ULTREYA

Organo
Diocesano
de
Acción
Católica

Suplemento del B.O. del Arzobispado.

AÑO XII

Redacción y Administración:
Preguntoiro, 6 y 8, 3.º—Telf. 1348

SANTIAGO DE COMPOSTELA
JUNIO DE 1955

NUMERO 197

Con gran brillantez se ha celebrado el Día del Seminario en la Archidiócesis

Colecta en los templos y en las calles para las obras del nuevo Seminario Menor

En toda la Archidiócesis se ha celebrado con gran esplendor el 29 de mayo el Día del Seminario. El fervor exteriorizado por toda clase de personas en la preparación de esta jornada, nos hace esperar abundantes frutos para el año 1955. Desde los primeros días del mes de mayo se rezó en todos los templos la oración especial compuesta para esta Campaña. Los enfermos se han unido ofreciendo sus padecimientos para la buena marcha del Seminario Diocesano. El domingo, 22, escucharon por la radio la misa de enfermos, oficiada en la iglesia de San Martín, en la que actuó la Schola Cantorum de seminaristas. Al final de la misma pudieron oír la alocución dirigida por el Sr. Cardenal. Muchos de ellos también enviaron sus limosnas para el Vía-Crucis de la capilla a ellos encomendado.

La semana escolar resultó, como todos los años, brillantísima en todos los aspectos. La oración sencilla de los niños, el sacrificio de nuestros escolares y la generosidad con que contribuyeron a la adopción de los pupitres, dice mucho en favor del espíritu religioso de los niños y de sus educadores.

La celebración del Día del Seminario tuvo especial relieve en la colecta organizada para la ayuda de los diocesanos a la construcción del nuevo Seminario Menor.

En la ciudad de Santiago se colocaron mesas peñoradas en los templos y en las principales calles, presidiéndolas distinguidas damas de la localidad. Un grupo muy numeroso de señoritas realizó por las calles colectas en favor del Seminario.

Por la tarde se permitió el acceso de los compostelanos a las obras del Seminario Menor que se construye en el altozano de Belvís, siendo muchas las personas que acudieron a visitarlo interesadas en la marcha de aquéllas. Un equipo de seminaristas prestó, durante toda la tarde, servicio de guía recorriendo las obras y dando cumplida satisfacción a la curiosidad de los visitantes, que salieron entusiasmados

por la sencillez y nobleza de la parte edificada, así como por el ritmo con que se ha llevado a cabo la construcción.

También La Coruña se ha sumado entusiastamente a esta campaña del Seminario, tanto en las fechas de preparación como el mismo día de Pentecostés, en que se organizó, en los templos y en las calles, la colecta por obras del Seminario Menor. Todavía se desconocen los resultados generales de lo recaudado, pero sabemos han sido muchos los donativos, algunos de ellos importantes, realizados por los coruñeses en favor de esta obra de tanta importancia para la Diócesis compostelana.

En la ciudad de Pontevedra hubo un triduo de preparación que se celebró en la iglesia de Santa María, con asistencia de numerosos fieles. Dos profesores del Seminario Diocesano dirigieron conferencias en las Escuelas del Magisterio y en el Instituto y colegios de Segunda Enseñanza de aquella capital, instruyendo a los alumnos sobre

el valor del sacerdocio y la importancia de la formación seminarística.

Se reciben noticias de que en los demás pueblos de la Diócesis, aparte

de los actos realizados en las escuelas, se tuvieron triduos en las iglesias para pedir por el Seminario, y se organizó la colecta mandada por el Prelado para este día.

Los niños de Santiago concentrados ante el nuevo Seminario

Todos los niños de Santiago, encuadrados en sus respectivas escuelas y colegios, acudieron en la tarde del 28 a Belvís, para rendir homenaje al Seminario ante el nuevo edificio que será próximamente inaugurado.

A las cinco de la tarde dió principio el desfile de escuelas por diversas calles de la ciudad y en diversas direcciones, según las instrucciones que anteriormente habían recibido. Los niños que desfilaron entonando cánticos en honor

de la Santísima Virgen, arrastraron tras sí a muchísimas personas que llenaron por completo los alrededores del Seminario.

Cerraba el desfile una sección de niños seminaristas, de los primeros cursos de Humanidades, que portaban la imagen de la Santísima Virgen de la Asunción, declarada por el Sr. Cardenal Patrona del Seminario Menor, ante la que se rezaron las plegarias para pedir por la santificación de los seminaristas y las necesidades del Seminario.

El niño de la Escuela del Castañeirío, Manuel Rubianes Martínez, hizo en nombre de todos sus compañeros la ofrenda del Tesoro Espiritual y de las limosnas que los niños y niñas de Santiago ofrecen a las obras del Seminario Menor. Contestó en sentidas frases el Muy Ilustre Sr. Rector del Seminario, D. Manuel Capón Fernández, quien agradeció la generosidad de los niños y el entusiasmo y celo de los señores maestros que, año tras año, vienen trabajando con tanto fruto por dar a sus discípulos una idea exacta de la grandeza del Sacerdocio y de la importancia del Seminario.

El entusiasmo de la grey infantil llegó a lo sumo cuando inesperadamente apareció entre ellos el Sr. Cardenal, que quiso tomar parte en esta memorable jornada de amor al Seminario. Los niños saludaron a Su Eminencia con una cerrada ovación y vivas ensordecedoras, que no terminaron hasta que desde la tribuna se dispuso a hablar a sus más pequeños hijos. Felicitó al Sr. Cardenal al Magisterio de Santiago, que, como todo el de la Archidiócesis, sabe cumplir la altísima misión de modelar las almas de los niños que la Providencia pone en sus manos y animó a los niños a seguir con docilidad las enseñanzas de sus maestros y a pedir mucho por el Seminario y los seminaristas.

Por fin, se procedió a la rifa de los objetos con que el Seminario obsequió a los niños, resultando agraciados un niño del «Colegio España», que recibió un magnífico balón, y una niña de las «Escuelas del Divino Maestro de Santa Marta», a la que le fué entregado un hermoso costurero con todos los utensilios propios de esta ocupación. También para los agraciados hubo sus aplausos, sobre todo, por parte de los compañeros de escuela.

Con el mismo orden y entusiasmo regresaron los niños a sus casas hablando del Seminario y haciendo hablar de él a las personas que los acompañaban o los esperaba.

XXXVI Congreso Eucarístico Internacional de Río de Janeiro

El Cardenal Quiroga Palacios actuará en el Pontifical del día de Apertura

El Cardenal Cámara, Arzobispo de Río de Janeiro, ha tenido la singular deferencia de ofrecer a nuestro Emm.

Prelado, la celebración de la Misa Pontifical con que el día 20 de julio darán comienzo las grandes solemnidades religiosas que con motivo del

XXXVI Congreso Eucarístico Internacional tendrán lugar en la capital del Brasil.

De este modo se tributa a España el honor de que uno de sus Purpurados intervenga de manera destacada en los actos del Congreso, constituyendo una singular prerrogativa para la Diócesis del Apóstol el que precisamente sea nuestro Prelado el invitado por la Jerarquía Fluminense. Con este motivo queremos destacar el hecho de que en el pasado Año Santo Compostelano haya figurado entre los insignes Peregrinos Jacobeos que acudieron a venerar las reliquias del Apóstol el Emmo. Cardenal Cámara.

La Colonia Española en Río ha enviado en esta ocasión un cablegrama congratulándose del honor concedido al Cardenal Quiroga Palacios.

Su Eminencia partirá en avión a mediados del próximo mes de julio con el fin de asistir al acto de recepción del Legado Pontificio, que hará su entrada en Río en la tarde del día 19.

PEREGRINOS COMPOSTELANOS AL CONGRESO DE RIO

En la Peregrinación Nacional Española que partirá a mediados del mes de junio de los puertos de Barcelona y Cádiz en el vapor «Cabo de Hornos» de la Compañía Ibarra, figuran varios sacerdotes de nuestra Archidiócesis. También se han inscrito algunos seglares. Todos ellos llevarán al Brasil el homenaje de la diócesis compostelana a Jesús Sacramentado en los solemnes actos que se preparan en la capital Brasileña, de los que dimos cuenta a nuestros lectores en números precedentes.

Ante el Día de la Prensa Católica

Nos encontramos ante el «Día de la Prensa Católica» de 1955 que se celebra el 29 de junio, festividad de San Pedro y San Pablo.

Una vez más se acude a la confianza y generosidad de los fieles planteándoles el problema vivo de la necesidad que tiene la Iglesia de medios propios de Prensa, de información y de estadística, para la realización de sus tareas de apostolado.

Es una jornada destinada, por deseo expreso y concreto de la Jerarquía, a solicitar la oración y la ayuda económica en favor de la Prensa católica. Esto es su único y verdadero significado. El mismo que tienen todos los «días» promovidos por la Iglesia para compartir con los fieles la responsabilidad de una determinada realización o actividad.

El problema de la Prensa católica, es decir, la necesidad que la

Iglesia tiene de órganos informativos y de expresión, sigue vivo y seguirá siempre. El Cardenal Primado afirmó en su pastoral del año pasado que «sería un grave error creer que por no haber hoy en España —lo cual es un gran bien— Prensa antirreligiosa y obscena, están ya exonerados los católicos de proporcionar a la Iglesia medios propios para el apostolado de la Prensa».

Téngase en cuenta, para valorar la importancia y necesidad del «Día de la Prensa Católica», que los medios de información y difusión son un inapreciable instrumento, no sólo para la defensa del dogma y al moral católica, sino para el mejor éxito de todas sus obras, como son la enseñanza religiosa, las misiones, el apostolado seglar y tantas otras, todas las cuales se propagan y se intensifican por medio de la Prensa católica.

Alocución de Su Emcia. con motivo del Día del Seminario

En vísperas del Día del Seminario S. Emcia. dirigió a los fieles diocesanos, a través de las emisoras de Santiago, Pontevedra y La Coruña, la siguiente alocución:

Sres. radioyentes, amados hijos en el Señor:

Os parecerá extraño, pero yo no sé si puedo comenzar estas palabras que os dirijo como preparación inmediata a la celebración del gran "Día del Seminario", si no es rindiendo el tributo de mi gratitud más cordial, más sincera y más espontánea al Dios de toda bondad por las mercedes y gracias abundantísimas de que viene colmando a nuestro Seminario.

Oíd el recuento de los motivos de mi agradecimiento.

En primer lugar, el Señor ha querido regalar a la Archidiócesis del Apóstol un número extraordinario de vocaciones. Más de 800 jóvenes cursan los estudios de la carrera sacerdotal y se forman en nuestro Seminario para ser un día los Ministros de la Palabra de Vida y de Salud, los Dispensadores de los Misterios de Dios, los Santificadores, los continuadores de la Obra redentora de Cristo.

Los necesitamos. No hace mucho os hablaba de la angustiosa escasez de sacerdotes que padecemos; de los cargos sin cubrir; de la acumulación de trabajo sobre los sacerdotes actuales, con todos los inconvenientes que esto lleva consigo, tanto por el prematuro agotamiento que en ellos provoca como por la imposibilidad física de ejercer con la necesaria intensidad los diversos ministerios que se les encomiendan; de las reiteradas y apremiantes peticiones de sacerdotes que de todas partes llegan, sin que sea posible satisfacerlas.

El Señor ha querido darnos un número de seminaristas que nos permite mirar con optimismo el porvenir. Bendito sea!

A este motivo de gratitud se añade otro de la misma o mayor importancia: el interés de superiores y profesores por la más exquisita formación de los alumnos.

Conocedores de la trascendencia y responsabilidad de su cometido, lo cumplen con escrupuloso cuidado, haciendo que los candidatos al Sacerdocio encuentren un padre en cada superior y un docto maestro en cada uno de sus profesores. También por ello damos rendidas gracias al Altísimo.

A este interés por su formación responden nuestros seminaristas con un ansia de aprovechar, que causa gozo en el alma. Parece un noviciado fervoroso. Nos han dicho en más de una ocasión, de alguna de las secciones; y las semblanzas que con frecuencia se tributan a la actuación de los jóvenes sacerdotes acreditan la eficacia de sus años de preparación.

Eso es nuestro Seminario. Un Centro rebosante de jóvenes animosos y llenos de generosidad, que bajo la acertada dirección de superiores y profesores, avanzan día a día por los caminos de la virtud y de la ciencia, que les serán necesarias para cumplir debidamente la altísima misión para la que fueron elegidos.

Verdad que hay motivos más que sobrados para que al pretender hablar de nuestro Seminario salte a los labios el himno de acción de gracias a Dios, de Quien procede todo bien, y de manera especialísima cuando se refiere al Sacerdocio, que es regalo exquisito de la gracia divina?

Pero este gran número de magníficos seminaristas, que hace concebir las más halagüeñas esperanzas sobre el porvenir religioso de la Archidiócesis, es, al mismo tiempo, fuente de muy graves preocupaciones.

Ochocientos jóvenes, que han de vi-

vir por imperativo del Derecho Canónico en régimen de internado y cuyas pensiones no pueden ser elevadas a causa de la debilidad económica de las familias de muchos de ellos, ocasionan cada año un fuerte déficit que la Diócesis, con sus menguados recursos, no podría cubrir.

Para subvenir a esta necesidad se sustituyó hace ya varios años la Obra Pontificia del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas y el Día del Seminario, mediante los cuales los fieles se incorporan con sus oraciones y con sus limosnas a la gran empresa de la formación de los futuros sacerdotes.

Pero en nuestra Archidiócesis se presentó otro gravísimo problema.

El edificio de San Martín, artístico y bellísimo, resultaba absolutamente incapaz para albergar a ese hermoso aluvión de jóvenes que el Señor Nos enviaba y que la Archidiócesis necesita imperiosamente si ha de ver cubiertas las enormes brechas que la muerte abre cada año en las filas sacerdotales y si ha de atender como conviene a las necesidades espirituales, cada vez más acuciantes, de la hora presente. Podría habilitarse, a fuerza de adaptaciones y reajustes en los que habría que sacrificar los ya escasos lugares de esparcimiento de que dispone, para 400 alumnos, pero... ¿y los otros 400? Nuestra conciencia no Nos permitía adoptar la cómoda postura de admitir solamente a los candidatos que pudieran situarse en nuestro viejo Seminario despidiendo a los demás. Contraeríamos una gravísima responsabilidad ante Dios, por no recibir y atender las vocaciones que El suscitaba, y ante vosotros, mis queridos hijos, por no poner los medios para que podáis disfrutar de una amplia y eficaz asistencia espiritual en lo futuro.

Y después de haber encomendado a Dios este arduo asunto y de haber consultado repetidas veces a nuestros colaboradores en el gobierno de la Archidiócesis, surgió, como inspiración clara, concreta, imperativa, la idea de construir un nuevo edificio para Seminario Menor dejando San Martín para Seminario Mayor.

En el primero habrían de albergarse 500 alumnos y en el segundo, convenientemente restaurado, 300, de los cursos superiores.

Todo lo demás lo sabéis bien.

Sabéis de la rapidísima marcha de las obras, en las que parece verse la mano de Dios dándonos impulso y sabéis que en el próximo octubre el Señor Nos permitirá poner en servicio una parte del edificio, en el que habitarán, llenos de luz y de sol, 250 de nuestros pequeños seminaristas.

Lo que quizás no sepáis también son los agobios y las angustias y las preocupaciones de nuestro Prelado durante estos dos últimos años para saldar certificaciones, pagar facturas y satisfacer letras pendientes.

Y esto aun contando con vuestra generosidad, que acudió filial y amorosamente con muy cuantiosas aportaciones para las referidas obras, ¡que el Señor os lo pague!

Dios y vosotros las habéis hecho posibles, y yo me complazco en expresar mi profundo agradecimiento, que se traduce en una súplica fervorosa al Altísimo para que El os colme de sus dones.

Pero el amor hacia el Seminario, el que habéis dado tan elocuentes pruebas, es menester que continúe, aumentándose si ello es posible.

Ese amor os hará pedir a Dios por el Seminario, para que cumpla la altísima misión que le ha sido confiada:

Os hará interesaros por el Seminario, por sus problemas, por sus aspiraciones, por su esplendor;

Os hará perseverar en vuestra ayuda, lo más espléndidamente posible, al Seminario para que sea en realidad en fecha no lejana la total terminación de las obras en que estamos empeñados y que son indispensables para el buen servicio de la Diócesis;

Os hará hablar a vuestras amistades con entusiasmo y calor del Seminario, que, como dijo el Papa Benedicto XV, "es el corazón que difunde la vida espiritual por todas las arterias del organismo diocesano".

Cuando Nos cuidamos del Seminario pensamos en todas las necesidades de nuestros fieles y alimentamos la raíz que ha de darles remedio.

Porque con un Seminario eficaz tendremos en su día los sacerdotes necesarios para atraer a los extraviados y alentar a los buenos en el camino de la virtud; tendremos celosos consiliarios para las Obras de Apostolado y piadosos directores de las diversas Asociaciones; tendremos doctos orientadores de la Acción Social Católica y entusiastas promotores de las Obras de Asistencia y ayuda a nuestros hermanos necesitados. Tendremos, en una palabra, con nosotros a Cristo, que es Luz y es Orientación y es Justicia y es Amor desbordado a todos los que sufren.

Para gloria de Dios y para provecho nuestro hemos acometido la ingente obra de dotar a la Archidiócesis del Seminario que necesita.

Dios y vosotros habéis hecho posible lo hasta aquí conseguido.

Quiera el Altísimo, y ojalá queráis vosotros, que el Día del Seminario de 1955, en el radiante día de Pentecostés, que hoy se celebra, señale el comienzo de la etapa final de esta magna empresa.

Así lo pedimos, poniendo nuestra confianza en la benditísima Virgen María y en nuestro glorioso Apóstol, mientras os bendecimos cordialmente en nombre del Señor.

CONJO

Fundación definitiva del Centro de las Jóvenes de A. C.

En la mañana del 9 de junio, festividad del Corpus Christi, se procedió a la imposición de insignias de los miembros del Centro parroquial de las Jóvenes de A. C. cuya constitución provisional había sido realizada el 6 de enero de 1952.

Recibieron la insignia, que impuso el Párroco D. Manuel García Suárez, 18 Jóvenes, 17 Juveniles, 20 Aspirantes y 24 Niños, estando presentes por parte del Consejo Diocesano, la Presidenta del mismo señorita Sánchez Cantón y la Delegada Diocesana de Menores.

Han sido nombradas Presidenta del Centro señorita Marina Boquete Rodríguez; Delegada de Juveniles, señorita Mercedes Guldrís Pereira; Delegada de Aspirantes, señorita Rosa Otero Guldrís, y Delegada de Niños, señorita Mariña Ares Sánchez.

Ejercicios Espirituales Tanta de mes para Sacerdotes

Del 4 de julio al 2 de agosto se celebrará en la Casa Diocesana de Ejercicios una tanda de mes para Sacerdotes. Aquellos que hayan de realizarlos procuren cuantos antes comunicarlo al Director de la Casa.

Campaña pro obras del Seminario Menor Colecta de 1.954

(Continuación)

ARCIPRESTAZGO DE JUANROZO	
Bandoja	202,-- pts.
Betanzos, Santa María ...	1.776,50
" Santiago	4.012,95
Coirós y Lesta	100,--
Collantres y Arneá	37,--
Cullergondo	47,55
Feás	51,35
Fervenzas	750,--
Limión	220,--
Loureda y Vilacoba	46,15
Mandoy y Bragad	75,--
Mondoy y Porzomillos ...	250,75
Muniferral	40,70
Oís, Santa María	140,--
" Santiago	72,--
Oza y Parada	147,--
Requeira	340,--
Requín y Pladela	1.657,--
Rodero	173,--
Salto	280,15
Trasancuelos	100,--
Villarraso	1.347,--
TOTAL	11.862,10 pts.
ARCIPRESTAZGO DE LA MAHIA	
Agrón	1.099,60 pts.
Aguasantas	44,--
Ames	1.425,20
Angeles	3.044,--
Bastabales	1.543,--
Boullón	200,--
Brion	2.545,60
Buján	318,55
Cobas	150,--
Herbogo	368,60
Lens	64,75
Ledoño y Costa	35,--
Luaña y Cornanda	1.050,--
Piñeiro y Fecha	1.107,--
Roís	1.187,70
Trasmonte	246,60
Urdiñe	506,--
Vicoso y Ons	648,90
TOTAL	15.573,50 pts.
ARCIPRESTAZGO DE MONTES	
Aclbeiro	1.700,--
Barcia del Seijo	200,--
Bentiz	1.200,--
Castrelo	336,10
Castro	1.030,--
Dosiglesias	1.038,--
Figueras	1.000,--
Folgoso y Ventofe	209,--
Forcarey	3.860,--
Giraza	205,--
Millarada	2.142,80
Montes, Santa María Magdalena	7.850,--
" S. Isidro	92,20
Pardosa	552,05

Presqueiras	1.033,--
Tomonde	634,20
TOTAL	23.102,45 pts.
ARCIPRESTAZGO DE MORANA DE ABAJO	
Baliñas	1.000,-- pts.
Briallos	1.085,--
Campo	335,--
Cerponzones y Berducido ...	1.188,50
Geve, San Andrés	1.526,70
Geve, Purísima Concepción ...	1.500,65
Lérez	1.275,--
Muimenta y Couso	501,--
TOTAL	8.411,85 pts.
ARCIPRESTAZGO DE MORANA DE ARRIBA	
Amlil	665,25 pts.
Arco de la Condasa	800,--
Arco de Furcos	500,--
Bemil	1.200,--
Caldas de Reyes, Santa María	3.000,--
Caldas de Reyes, Santo Tomás	2.011,25
Cequiril	1.150,--
César, S. Andrés	1.299,30
César, S. Clemente	1.300,--
Cesolrado	25,65
Cuntia	1.065,--
Estacas y Piñeiro	2.981,--
Gargantán	150,--
Lage, S. Martín	1.105,--
Lamas	1.138,--
Moraña, Sta. Justa	1.115,40
Rebón	84,70
Sayáns	40,--
Troans	200,--
TOTAL	19.830,55 pts.
ARCIPRESTAZGO DE MORAZO	
Aldán	1.100,-- pts.
Beluso	1.025,--
Bora	285,--
Buea	1.266,--
Gangas	2.302,--
Caritel	300,--
Cela	400,--
Cairo	15.000,--
Darbo	1.000,--
Figueirido	200,--
Hio	100,--
Justañes	547,--
Lourizán	2.000,--
Marcoñ	1.130,--
Marín, S. Julián	1.000,--
Marín, Sta. María	1.150,--
Meira	446,--
Monfa	235,--
Mourete	460,--
Pontevedra, San Bartolomé ...	23.241,75
Pontevedra, Sta. María	4.654,--
Pupentealduas	1.018,50
(Continuará)	

José Maiz Busto
 MEDICO INTERNISTA
 RAYOS X
 HUERFANAS 19-1.º
 SANTIAGO

Organismos Diocesanos de A. Católica

Cáritas Diocesana

Día de las Menores de A. C.

Circular sobre paquetes de Navidad para diciembre de 1.955

Concentración diocesana en el XXV Aniversario de su fundación

La Cáritas Nacional ha enviado a esta Diocesana una Circular en la que trata de organizar y regular el envío de los paquetes de Aguinaldo para las próximas Navidades, una vez que este año pasado han sido incumplidas una serie de condiciones establecidas por la Cáritas Americana, condiciones que servirán a ésta para una eficaz fiscalización en lo referente a la entrega de dichos paquetes a familias exclusivamente necesitadas y a cuyo cumplimiento subordina la Cáritas Americana, el envío de dichos paquetes de Aguinaldo.

Las normas generales que para la distribución de dichos paquetes regirán serán:

1.º—Cada Paquete de Aguinaldo debe ser para una sola familia, cuando sea ésta numerosa. Si hubiera un hogar en el que por escasez de viviendas conviva más de una familia, debe especificarse cada una de tales familias aparte, y que de lo contrario considerarán tal grupo de personas como una sola familia y consiguientemente se le asignaría un solo paquete.

2.º—Para la entrega de estos paquetes ha de tenerse muy en cuenta que la familia destinataria sea verdaderamente necesitada, de tal Ayuda, cosa que en cualquier momento podrá ser comprobado por el servicio de inspección de la Cáritas, razón de más para que la asignación de paquetes se extreme al máximo.

3.º—Los impresos-solicitud enviados por la Cáritas Nacional deben ser rellenos por el Sr. Cura Párroco o bien por las propias asociaciones de Caridad que van a distribuir los paquetes en las próximas Navidades y serán las responsables ante la Cáritas Nacional de toda infracción o des-

via en el perfecto control de los mismos.

4.º—La forma de cubrir dichos impresos-solicitud será la siguiente:

a) En la casilla titulada «Ad.» se colocará el número de orden (1, 2, 3, etc.), de las correspondientes familias.

b) En la casilla «Observaciones» se colocará el grado de necesidad «obrero», «parados», «pobres», para así tener clasificadas las necesidades.

c) En la casilla «Firma del beneficiario» se colocará la firma del beneficiario, el cual la estampará allí en el momento preciso del recibo del Paquete.

5.º—Los impresos serán rellenos por Parroquias (es decir, por las Cáritas Parroquiales y asociaciones adheridas que en ella radican, si las hubiere) y en ejemplar triplicado, enviando además una copia igual a mano o a máquina a esta Cáritas Diocesana, que se remitirá acompañando a los expresados tres ejemplares de solicitud.

6.º—Se ruega la mayor exactitud en los datos pedidos en esta Circular y el cumplimiento perfecto de lo expuesto, debiendo estar todos los impresos-solicitud debidamente rellenos y la copia de los mismos que se solicita en poder de esta Cáritas Diocesana antes del día 25 de este mes de mayo, ya que así lo impone el apremio que nos hace la Cáritas Americana, en la advertencia formal que transcurrido dicho plazo no se dará curso a ninguna documentación. Igualmente se advierte que a dichas relaciones se atenderá la Cáritas Americana para el envío y distribución de los Paquetes en las próximas Navidades exclusivamente sin que pueda existir reclamación ni adición alguna.

Cog motivo de la fecha conmemorativa del vigésimo quinto aniversario de la fundación de las Secciones de Menores de la Rama de las Jóvenes de A. C. tuvo lugar el domingo, día 22, una magna concentración de Juveniles, Aspirantes y Niñas que, en número superior al de dos mil, y con sus Delegadas al frente, se congregaron en la capital de la diócesis.

Reunidas en la Plaza de la Quintana fueron trasladadas a la Santa Iglesia Catedral, cuya amplia nave quedó pronto abarrotada, presentando un aspecto impresionante con la inmensa cantidad de banderas y banderines de las diversas Secciones parroquiales y Centros Internos enclavados en los Colegios de Religiosos. Dio comienzo seguidamente la Santa Misa, oficiada por el M. I. señor don Pío Escudeiro Salgueiro, Delegado diocesano de A. C., siendo dialogada.

Seguidamente y de nuevo ya en la Plaza de la Quintana, dieron comienzo los actos conmemorativos, bajo la presidencia del Delegado Diocesano de A. C., que ostentaba la representación oficial del Emmo. Sr. Cardenal, ausente por asuntos del ministerio pastoral. Acompañaban al señor Delegado en la presidencia, instalada en un estrado levantado en la plaza y al que daban fondo las banderas y banderines asistentes, el Consiliario Diocesano de las Jóvenes de A. C., Rvdo. Sr. D. Segundo González Agreló; el Consiliario del Consejo Territorial de La Coruña, Rvdo. Sr. D. Manuel Martínez Boullosa; la Presidenta del Consejo Territorial Diocesano de las Jóvenes, señorita María del Pilar Sánchez Cantón Lenrad; la Presidenta del Consejo Territorial de La Coruña, señorita María Josefa Rodríguez Amado; la Presidenta de la Delegación Diocesana de Menores, señorita María Ermitas Fernández Díaz, y representaciones de los organismos diocesanos de las diversas Ramas de A. C.

Se acercó primeramente al micrófono la Aspirante María Teresa Sánchez Concheiro, Vocal de Misiones de la correspondiente Sección parroquial Santa María Salomé de Santiago, encargada por la Delegación Diocesana de Menores, de dar la bienvenida a todas las niñas y jovencitas allí reunidas.

Con palabras emocionadas saludó la pequeña a sus compañeras exhortándolas a sentir con la Madre Iglesia y a colaborar con ella desde el puesto apostólico que cada una ocupaba. Glosando palabras de Su Santidad a las Aspirantes italianas, las invitó a vivir con idea, con ansia sin jamás retroceder, con aspiraciones y sin decaimientos. Y finalizó expresando la esperanza de que todas caminarían así hacia adelante, haciendo realidad las palabras del Santo Padre mediante la formación y vida espiritual y apostólica, propia de las distintas Secciones de Menores.

A continuación el señor Consiliario Diocesano de las Jóvenes, dirigió su enervada palabra a las asistentes, teniendo primeramente un agradecido recuerdo para todas las antiguas delegadas de Menores, que en el transcurso de los veinticinco años transcurridos habían bregado preparando este momento que aquí se celebra.

Se dirigió luego a las Menores, haciéndoles ver cuánto espera de ellas la Iglesia, y cuánto habrán ellas de dar, para que esta esperanza no quede fallida y su noble misión incumplida. «Las docientas mil Menores que hoy esmaltáis con vuestras virtudes el mapa nacional, verdadera multiplicación de aquellas pocas que un día dieron comienzo a esta nobilísima tarea, tenéis que hacer realidad la frase: "España es hermosa, hagámosla santa". Tenéis que trabajar y sacrificaros hasta que esta hermosa frase sea algo vivo y real. Sois las futuras jóvenes de un mañana no muy lejano».

Seguidamente se levantó el señor Delegado diocesano de A. C. y en nombre de Su Eminencia Reverendísima, felicitó a las antiguas Delegadas que habían tenido una acertada visión de lo que en el hacer apostólico de la A. C., brazo derecho de la Jerarquía, tendrían ya para siempre las Secciones Juveniles, Aspirantes y Niñas. Y felicitó igualmente a las actuales, que siguiendo marcados derroteros, habían sabido y seguirían sabiendo, perfeccionarles, elevarlos y encuzarlos tanto cuanto lo exigían las actuales necesidades. Alentó a las integrantes de estos verdaderos viveros apostólicos, promotores de verdad y bien, a una intensa formación y a una sacrificada ac-

tuación, en eficaz ayuda a la Iglesia en general.

La Presidenta Diocesana de las Jóvenes, señorita de Sánchez-Cantón, se acercó al micrófono para dar lectura a los nombres de las antiguas Delegadas de Menores, diocesanas y parroquiales, subiendo al estrado las allí presentes, en medio de grandes aplausos, para recoger de manos del representante de Su Eminencia, los Diplomas que el Consejo Diocesano les otorga.

Dio comienzo a continuación, el concurso diocesano de baile regional y el de canto litúrgico y regional, habiéndose marcado como materia del primero, la muñeira y jota gallega, y para el segundo, el "Atende Domine et miserere", y un canto popular de libre elección. Se habían matriculado en uno y otro, veinte Centros, retirándose en el último momento tres.

Actuaron por el orden que reseñamos los Centros de Carril, Santiago de La Coruña, San Bartolomé de Pontevedra, Interno de Nuestra Señora de los Remedios de Santiago, Obrero de Pontevedra, Interparroquial de La Coruña, Villajuán, Obrero de La Coruña, Arzúa, Aspirantes de Carril, Conjo y Corrubedo. Estos de baile; en canto actuaron los Centros de Interparroquial de La Coruña, Noya, La Estrada, Marín y San Bartolomé de Pontevedra.

El jurado, después de difícil discriminación, concedió el primer premio de canto al Centro de Noya y el primero de baile a la Sección Juvenil de Carril, por su original interpretación de la danza "Vira o'pe", o danza de Villajuán, ballada descalzas y portando cestas de pescadoras. Y el segundo de baile a Arzúa, cuyas Aspirantes trenzaron unos bailes señoriales de ritmo lento y delicadísimo, muy poco conocidos.

En este acto le fueron impuestos por la Presidenta de la Delegación Diocesana de Menores, señorita María Ermitas Fernández Díaz a todos los banderines, una corbata conmemorativa de la fecha.

A las tres y media de la tarde dieron comienzo en los campos de juego de la Residencia Universitaria, los campeonatos deportivos de Baloncesto, Balonvolea y Ping-Pong, actuando los Centros de Villagarca, Carril y San Bartolomé y Santa María de Pontevedra, La Estrada y San Benito de Santiago, resultando vencedores: en Baloncesto La Estrada, en Balonvolea Carril y en Ping-Pong, La Estrada.

Se celebraron simultáneamente, los concursos de destreza infantil para las niñas, resultando vencedoras en la prueba de aros, tres pequeñas de La Estrada, en cuerda Villajuán, cuya actuante de siete años consiguió la cifra record de 1.600 saltos seguidos sin fallo alguno, siguiéndole dos pequeñas de Santa Susana y Sar (Santiago). Y en la prueba de los "Castillos", vencieron La Estrada, Santa Susana y Sar (Santiago).

Dio remate a los actos del día, el reparto de premios, tenido en el Gimnasio de la Residencia.

Bajo la presidencia del señor Consiliario Diocesano, se procedió a la lectura de los Centros premiados y entrega de los trofeos, adjudicándose copas a los campeones de Baloncesto, Balonvolea y Ping-Pong, libros y diplomas en pergamino miniados, a las vencedoras de canto y baile, y distribuyéndose juguetes, libros y bombones a las vencedoras de la destreza infantil.

Asamblea Nacional de Caridad

Del 11 al 13 de junio de 1955 se celebrará en la Villa San Pablo —Casa de Ejercicios—, sita en Plaza de la Grosela, núm. 4, Carabanchel Alto, Madrid, la X Asamblea Nacional de Caridad, con arreglo al siguiente temario:

Ponencia: «LA AYUDA SOCIAL AMERICANA EN ESPAÑA», por el Director de Cáritas Española.

Ponencia: «LA AYUDA AMERICANA AL MUNDO», por Mr. Medina, Delegado en España de la «National Catholic Welfare Conference».

Ponencias: «ORGANIZACION Y ESTADISTICA REFERIDAS A LA AYUDA SOCIAL AMERICANA» y «PAQUETES DE NAVIDAD, BOLETIN CARITAS Y CENTRALES DISTRIBUIDORAS», por

el Subdirector y Secretario General de Cáritas Española, respectivamente.

Ponencia: «AYUDA A LOS SUBURBIOS», por el Secretario de la Confederación Española de Religiosos.

Ponencia: «CANTINAS PRE ESCOLARES PARROQUIALES», por el Director de la Sección de Niños y Juventud.

Ponencia: «LA OBRA DE CLAUSTROS NECESITADOS» por el Director de la misma.

Ponencia: «SOBRENATURALIZACION DE LA CARIDAD», por el Director Espiritual de Cáritas Española.

Ponencia: «SUMINISTROS A LAS CARITAS DIOCESANA», por el Vocal de la sección de Suministros.

En todas las reuniones habrá un cambio de impresiones e información de Diócesis.

El día 13, a las 6,30 de la tarde, será la clausura de la Asamblea y Acto Eucarístico con plática.

Se celebra en todas las diócesis el 29 de junio.

«DÍA DE LA PRENSA CATOLICA»

Rábago y Barreras, S. A.
Conservas
Puebla del Caramiñal
(Coruña)

CENSURA SANITARIA N.º 572

UNGÜENTO GARCÍA

GRANOS FORÚNCULOS QUEMADURAS PANADRIX ANTRAX MERIDAS



Angel Estévez Iglesias
PAQUETERIA - MERCERÍA
GENEROS DE PUNTO

Andrés Rivas Picallo
CONTRATISTA DE OBR.
Bosabal, 3 y 5 SAN LAGO

FARMACIA DELGADO
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Rúa del Villar, 54 — Tel. 1229

El acto preparatorio del Día Nacional de la

Importantes discursos del Presidente de la Junta Técnica Nacional y del Nuncio de la Acción Católica a Cristo a todos los sectores de la sociedad, no sólo por medio de actos de culto sino por medio de una «manifestación de vida espiritual activa» [Mons. Antoniutti]

El primer Día Nacional de la Acción Católica ha tenido su primer acto preparatorio en Madrid. En el mismo centro de Madrid, en la Gran Vía, arteria principal, que recoge el circular tumultuoso de la ciudad cosmopolita y castiza a la vez; que bulle de tráfico, hormiguea de polifacéticas multitudes vernáculas y exóticas y vibra y late como verdadero corazón de la Villa. Allí, en el Palacio de la Música, se reunieron el pasado día 22 varios millares de afiliados a la Acción Católica. En la mañana radiante de mayo, la moderna avenida tuvo un inesperado adorno de blancas banderas aleutando anhelos de paz, y la Gran Vía contempló cómo a la voz de la Jerarquía se concentraban las huestes pacíficas, pero disciplinadas y operantes, de la Acción Católica, y escuchó las atronadoras ovaciones al Papa con que fué despedido su representante, monseñor Antoniutti.

Pero el acto que se celebraba en la Gran Vía no era sólo de Madrid, sino de toda España. La maravilla de la radio repetía en centenares de poblaciones y en millares de hogares las palabras que se pronunciaban en el Palacio de la Música. Hubo cabezas de diócesis donde se llenaron también locales espaciosos para escuchar los discursos, y lo mismo se hizo en no pocas parroquias, Centros y asociaciones. Puede afirmarse, con ninguna o escasa metáfora, que al acto concurrió toda la Acción Católica de España y con ella otros muchos millares de católicos, y que todos vibraron con idénticos entusiasmos al escuchar a los oradores invisibles, pero cuyas palabras poseían la contagiosa fuerza espiritual que brota de unos ideales unánimemente sentidos y de unos comunes afanes.

En el Palacio de la Música había el otro día algo sutil e inefable que nos hacía sentirnos como rodeados de todos los afiliados de Acción Católica de España. El Nuncio de Su Santidad se dirigió a todos ellos y parecía natural que lo hiciera así, como si todos hubiéramos estado reunidos. D. Alfredo López señaló normas y propósitos de tipo general, y el leve zumbido del micrófono semejaba como el rumor de adolescencia de toda la Acción Católica.

Fué ésta, sin duda, una de las características más destacables de la jornada: el ambiente de asamblea nacional que tuvo en todo momento y que constituyó un magnífico vaticinio de la generalidad y eficacia que, sin duda alguna, tendrá este año y los sucesivos el Día Nacional de la Acción Católica.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DIOCESANO DE MADRID

El local del cine, sustituida la habitual pantalla por una blanca teoría de banderas de Acción Católica, se encontraba abarrotado de público, que rebotaba por pasillos y accesos. Presidía el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, con el excelentísimo señor Arzobispo de Sión, doctor Alonso Muñoz; el secretario general de la Acción Católica Española, doctor Bonet, y varios consiliarios y miembros de los organismos nacionales y de la Junta diocesana de Madrid-Alcalá.

El presidente de esta última, don Juan Miranda González, habló en primer lugar, y su voz fué como la presencia de los organismos diocesanos en un acto que a todas las diócesis se dedicaba.

Así, empezó evocando los muchos actos a que dará lugar en España la celebración del Día de la Acción Católica, y rindiendo homenaje de adhesión y cariño a Su Santidad Pío XII, cuyas palabras espera siempre la Acción Católica con anhelo filial.

El Día Nacional de la Acción Católica debe celebrarse con entusiasmo nacido en el amor a la Obra, que debemos dar a conocer trabajando en ella al servicio de Dios y de la Iglesia. Pero ese amor a nuestra Acción Católica no se improvisa, sino que se llega a él por el camino de la gratitud. Gratitud debida, porque en ella encontramos formación y medios que en su día nos facilitarán nuestra salvación.

Hay que dar a conocer la Acción

Católica, misiste el orador, y atraer a los que están fuera de nuestras filas. Debemos proclamar todo lo que hemos hecho a las órdenes de la Jerarquía; la forma en que la Acción Católica ha influido en la vida moral y social y el inmenso bien espiritual que ha hecho a España con sus campañas. Pero debemos pensar también en todo lo que nos queda por hacer, frecuentemente por penuria de medios. La Acción Católica Española ha de acometer obras de gran empuje y trascendencia; ha de conquistar ambientes en que tantas veces está en peligro la vida moral de la sociedad; ha de hacer su gran propaganda señalando criterios y conductas para llevar almas a Cristo, y todo esto requiere abundantes medios. Hay que ir al Día de la Acción Católica con la decisión de que a partir de esta fecha no quede un solo militante sin incorporarse debidamente a la Obra.

Hace notar el señor Miranda que, una vez al año, se pida a los socios de la Acción Católica la adquisición de la Tarjeta, que hace algún tiempo hizo obligatoria en la diócesis el señor Patriarca-Obispo, y que ni todos la adquieren ni todos los que la toman lo hacen con generosidad proporcionada a su posición.

Cita el orador palabras de Pío XII, que ha afirmado que la Acción Católica es una gran necesidad, y que lo que se hace en favor o en contra de ella se hace en favor o en contra de la Iglesia, y termina recordando el llamamiento que acaba de hacer en una pastoral el doctor Eijo y Garay al exhortar a todos sus diocesanos a colaborar al éxito del Día de la Acción Católica para conseguir que sea cada vez más realidad tangible la Una, Santa y Católica Iglesia.

HABLA EL PRESIDENTE DE LA JUNTA NACIONAL

El discurso de don Alfredo López Martínez, presidente de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española, giró en torno a la idea de la misión que ha de cumplir la Acción Católica, puesta al servicio del pueblo, de los humildes y de los angustiados, con el mismo espíritu que el samaritano de los evangelios. Trabajar para que la parroquia sean comunidades cristianas, como las de los pueblos primitivos; apoyar los movimientos obreros católicos y formar a sus propios apóstoles, y preparar a los patronos y clases dirigentes para la aplicación exacta de la doctrina social de la Iglesia, fueron tres puntales señalados por

Discurso del Nuncio

«Vuestro homenaje vibrante y entusiasta es una evidente manifestación de amor y de plenitud filial a Papa, Cabeza de la Iglesia y Jefe de la Acción Católica, que es auténtica expresión de la Iglesia.

Y este homenaje vuestro tiene un valor especial hoy, en que, por decisión de vuestros Obispos, os preparáis al Día Nacional de la Acción Católica, y, siguiendo su invitación pastoral, afirmáis decidida voluntad de trabajar en perfecto acuerdo con las directivas de la Santa Sede para realizar la obra que la Iglesia espera de vosotros.

Siento muy cerca de vosotros, y preparándose también para este primer Día Nacional de la Acción Católica, a todas las florecientes asociaciones de las diócesis españolas, desde Sevilla a Bilbao, desde Santiago a Valencia, animadas todas—como en el curso de mis primeros viajes por España las he visto—con los mismos ideales, con las mismas ansias de contribuir al bien de la Iglesia y de la Patria, con el mismo fervoroso programa de vida cristiana y de actividad cultural y social.

Vuestro ambiente adquiere, además, un significado peculiar en esta octava de la Ascensión, cuando la Iglesia nos recuerda el misterio de Jesucristo, quien, terminada su misión sobre la tierra, subió a lo alto a la humanidad, antes esclava, pero redimida y



El Nuncio de Su Santidad monseñor Antoniutti, durante el discurso pronunciado en el Palacio de la Música de Madrid, como preparación para el Día Nacional de Acción Católica.

el orador para construir, «desde sus cimientos», el mundo nuevo que el Papa anhela, y tres pautas que trazó para las actividades de la Acción Católica Española.

La última parte de su discurso fué una fervorosa y emotiva expresión de solidaridad con los católicos argentinos. Y tan en el ánimo de los católicos españoles está esa solidaridad; tan clavada llevan en el corazón y tan presente en el pensamiento la calamidad que sobre aquéllos se cierne, que apenas inició el orador su alusión a ello, y antes aún de que hubiera citado el nombre de aquella nación, un grito vibrante de «¡Viva el catolicismo argentino!», que las ondas hubieron de llevar hasta el mismo corazón de las pampas, coreado con una entusiasta ovación, proclamó la sinceridad y el fervor con que el pueblo católico de España se unirá en las plegarias que el presidente de la Junta Técnica pidió en el Día de la Acción Católica por el pueblo católico argentino, por la Jerarquía de aquel amado país, por la nación argentina y por los gobernantes que contrarían los sentimientos de la inmensa mayoría de su pueblo.

liberada por Él, en un impresionante imperio de amor.

También el Papa, al igual que Cristo, de quien es Vicario, atrae hacia sí a la Humanidad, que encuentra en él la garantía de la verdadera libertad, de esa libertad para la que nos redimió Cristo.

El Padre Santo decía, dirigiéndose al Congreso de Apostolado Seglar celebrado en Roma: «Vosotros sabéis cómo, con un ritmo de los más acelerados, se ha ensanchado y ahondado la división que desde hace tiempo separa los espíritus y los corazones en dos bandos: por Dios, por la Iglesia y por la Religión; o contra Dios, contra la Iglesia y contra la Religión». Esta división ha trazado—quizá no en todas partes con la misma intensidad, pero por doquiera con los mismos intentos—una frontera en el seno mismo de los pueblos y de las naciones.

EJERCITO PARA LA DEFENSA DE LOS DERECHOS DE DIOS

Ahora bien, a la Acción Católica le corresponde la formación de un ejército que defienda los amenazados derechos de Dios, de la Iglesia y de la Religión.

Aunque parezca paradójico, el materialismo, en su esfuerzo por explicar los acontecimientos de la Humanidad, constituye un sistema filosófico que

lleva el problema al terreno espiritual, y para combatirlo hay que elevarse a las alturas del espíritu.

Pero para vivir intensamente la vida del espíritu, en la libertad de los hijos de Dios, no basta un cristianismo de tradición ni una práctica religiosa ritualista y de pura fórmula.

Mirad cómo los enemigos de la Iglesia no se enfurecen contra ciertos usos litúrgicos o contra determinadas manifestaciones de culto. Al contrario: quizá hacen alarde de tolerancia pretendiendo demostrar que admiten la libertad religiosa. Pero ved cómo asentan sus tiros contra la sociedad jerárquica, universal maestra del dogma y de la moral. Es decir, toleran un culto, pero no toleran la Iglesia.

La Acción Católica, que es la participación de los seglares al apostolado jerárquico, se encuentra en este campo de batalla. Como la Iglesia y con la Iglesia, es la víctima de todas las oposiciones e incomprensiones, y como la Iglesia, se mantiene firme, militante, prosiguiendo su camino y actuando su programa.

PERSECUCION EN UN PAIS CATOLICO

Las crónicas de estos últimos días nos refieren cómo también en la actualidad, en algún país de tradiciones católicas, los adversarios de la Iglesia se han conjurado contra la Acción Católica, prohibiendo sus actividades y hasta reclusando en prisión a sus miembros.

Hoy, vuestros dirigentes, interpretando los sentimientos de todos los católicos de España, han rendido un solemne homenaje de simpatía a la Iglesia perseguida de Argentina. Haciendo este acto de solidaridad con nuestros hermanos argentinos, la Acción Católica Española no hace política. Pedimos solamente la libertad para los católicos que han hecho grande y prospera aquella nación; pedimos que sean respetadas las tradiciones religiosas de un pueblo católico; pedimos, por el honor de la civilización cristiana, que no se repitan en el Nuevo Mundo los horrores que afligen las naciones atrás del telón de acero.

Afortunadamente, estas cosas no suceden hoy en España, cuyo vigente Concordato dice expresamente en uno de sus artículos: «Las asociaciones de Acción Católica Española podrán desenvolverse libremente su apostolado, bajo la inmediata dependencia de la Jerarquía eclesiástica».

Invitado a dirigiros la palabra desmenué de los sentidos y prácticas discursos de vuestros dignos presidentes—nacional y diocesano—, yo quisiera

hablaros de dos puntos de la Acción Católica:

1. La formación de sus militantes.
2. El apostolado de los mismos.

FORMACION DE LOS MILITANTES DE LA ACCION CATOLICA

Recordemos, ante todo, la doble misión que incumbe a la Acción Católica, a saber: la de conservar y defender la fe, custodiando las posiciones ya conquistadas por la Iglesia; y la de difundir su patrimonio, extender su ideal, ensanchar el campo de actividad.

Hay que llevar a Cristo a todos los sectores de la sociedad, no sólo por medio de actos de culto religioso, sino por una concreta manifestación de vida espiritual activa.

Ahora bien, para llevar a Cristo a la sociedad hay que poseerlo; para poseerlo, hay que vivir y practicar el Evangelio; para vivir el Evangelio, hay que atenerse a las directivas de la Iglesia y sentir con la Iglesia; y para sentir con la Iglesia, es preciso ser hijos de la Iglesia, escuchar la palabra del Papa, Vicario de Cristo, y seguir sus enseñanzas. He aquí en pocas palabras la misión formadora de la Acción Católica, cuyas actividades deben aplicarse y acomodarse a nuestros tiempos. Y para ello, hay que formar a los apóstoles de la era moderna, los cuales, comenzando por desarrollar las propias actividades en el seno de la parroquia, primer centro de la vida religiosa y del apostolado, puedan luego unirse a la colectividad diocesana, colaborar al trabajo apostólico nacional y contribuir a la defensa de la Iglesia en el campo internacional.

Se ha dicho con razón que para diversos ambientes, y en diversos ambientes, se requieren apóstoles especiales. El ambiente es la oficina, la fábrica, la escuela, el círculo, la profesión, la familia. Los apóstoles serán mejor comprendidos en los ambientes a que pertenecen. Es éste un punto vital: de toda la Acción Católica. Para que ella sea verdaderamente eficaz, se requiere, en general, que cada uno ejerza el apostolado en su propio ambiente: el obrero con los obreros; el estudiante con los estudiantes; el labrador con los labradores; el profesional con los profesionales. De ahí que cada uno deba recibir una formación especial.

Cuando se quiere hacer fermentar una masa, la levadura se coloca en el medio; no a los lados. El militante de la Acción Católica es la levadura, que tiene que situarse en el centro del ambiente que ha de transformar y para el cual debe ser fermento activo.

HAY QUE CRISTIANIZAR TODOS LOS AMBIENTES

Hay que introducir el cristianismo en todos los aspectos de la vida para que todos ellos sean cristianos, de tal modo que, bien ejercitando una profesión, o aplicándonos al estudio, o dedicándonos al trabajo, mostremos prácticamente cómo se puede ser cristiano activo y militante. De la misma manera que Cristo extendió su misión salvífica esencial no sólo a sus obras de ministerio público, sino también a los detalles de su vida de obrero.

Y esto, nótese bien, no es dividir a la Acción Católica. En vuestras «suspensas catedrales» hay una nave central dominante, con sus arcos, sus bóvedas, su cúpula; y a los lados hay capillas, cada una con sus características propias, sus vidrieras rebosantes de luz, sus líneas llenas de belleza y de inspiración; pero todas unidas armónicamente en el conjunto, e integradas todas en la gran nave central.

Lo mismo sucede en la Acción Católica. Cada grupo específico aporta su preciosa contribución coordinándose en el gran ejército militante de la Iglesia. Y así, el obrero y el estudiante, el labrador y el profesional, preparan la unión fraterna que les integra a todos en Cristo.

Reparad en las gigantescas máqui-

De la Acción Católica

del Nuncio de Su Santidad.- «Hay que llevar los cultos religiosos, sino por una concreta (mons. Antoniutti)

dos puntos de la Acción Católica de sus militantes, apostolado de los mismos.

DE LOS MILITANTES DE LA ACCIÓN CATÓLICA

que todo, la doble misión de la Acción Católica: la de conservar y defendiendo las posiciones de la Iglesia; y la de extender su campo de actividad.

para llevar a Cristo a todos los de la sociedad, no sólo por los cultos religiosos, sino por una concreta manifestación de vida.

para llevar a Cristo a todos los que poseerlo; para poder vivir y practicar el Evangelio, hay que tener las directivas de la Iglesia; y para ser hijos de la Iglesia, es preciso ser hijos de la palabra del Señor, y seguir sus enseñanzas en pocas palabras.

Formadora de la Acción Católica, las actividades deben adaptarse a nuestros tiempos, hay que formar a los hombres modernos, los que cuando por desarrollar las actividades en el seno de la vida del apostolado, puedan llevar a la colectividad diocesana, el trabajo apostólico nacional a la defensa de la fe en el campo internacional.

no con razón que para diferentes y en diversos ambientes, serán apóstoles especiales.

es la oficina, la fábrica, el círculo, la profesión, la familia, los apóstoles serán mejor en los ambientes a que pertenece un punto vital de la vida.

Para que ella sea eficaz, se requiere, que cada uno ejerza en su propio ambiente: el obrero; el estudiante; el profesional con los demás.

De ahí que cada uno una formación especial. quiere hacer fermentar la levadura se coloca en los lados. El militante de la Acción Católica es la levadura, que surge en el centro del ambiente de transformar y para ser fermento activo.

CRISTIANIZAR TODOS LOS AMBIENTES

introducir el cristianismo en todos los aspectos de la vida para los sean cristianos, de tal manera ejercitando una profesión, al estudio, y del trabajo, mostre nos que se puede ser cristiano y militante. De la misma manera, Cristo extendió su misión no sólo a sus obras públicas, sino también a la vida de obrero.

nas de las fábricas modernas. En un instante pueden ponerse en acción por medio de una fuerza motora. Esta fuerza sólo logrará el armonioso suceder de todos los movimientos si las distintas partes de la máquina están perfectamente coordinadas y sincronizadas entre sí.

Que nuestras fuerzas católicas estén ordenadamente dispuestas, con perfecta conexión y exacta cooperación, a fin de que la fuerza motora, que es la gracia de Dios —la cual no nos faltará nunca— dispensada por medio de sus ministros, y que proviene también de la autoridad de la Jerarquía, pueda en todo momento conseguir un movimiento seguro, continuo y eficaz.

UNIDAD DENTRO DE LA VARIEDAD

Es preciso, pues, coordinar las diversas actividades. Y coordinar no quiere decir unificar. Hay que mantener la unidad dentro de la variedad y llevar a la unidad moral y activa a todas las ramas de la Acción Católica. Así se formarán los militantes católicos para su específico apostolado.

Pero para asegurar la unidad, y la eficiencia del trabajo se requiere ante todo orientar la vida con una práctica profunda de la religión. Quizá se ha olvidado por algunos que el primer deber de nuestros militantes es el ejemplo que deben dar de una vida auténticamente católica. Tal vez se ha olvidado que la Iglesia exige a sus asociaciones un perfecto acuerdo entre los principios y la práctica. Necesitamos militantes de la Acción Católica que pongan todo el Evangelio en su vida y que trabajen por disipar todos los contrastes y todas las antítesis, con la claridad de su cristianismo, con el ardor de sus convicciones, con un entusiasmo como el de los primeros cristianos, que eran todos un sólo corazón y una sola alma.

La Iglesia ha trabajado siempre por difundir entre sus miembros la idea de que la religión no es solamente un culto o una obligación particular, sino que es elemento público indispensable de solidaridad sobrenatural.

Para muchas personas, en cambio, la religión no es, por desgracia, sino un rito semanal, una especie de hábito dominical, cuando no es mensual, o anual. En la realidad cotidiana, la vida de muchos se desenvuelve al margen de toda preocupación religiosa. En la mañana del día de fiesta les vemos pasar con aire devoto y el libro de misa en sus manos; pero vuelta a casa de la iglesia dejan su libro muy guardado para tomarlo de nuevo el próximo domingo, olvidándose completamente durante toda la semana.

La Acción Católica exige que el Evangelio se mantenga abierto todos y cada uno de los días, para que su influencia alcance a toda la vida por una práctica ejecución de sus mandamientos. Entonces, la Acción Católica será fecunda y podrá penetrar la vida profesional y social de todos.

Los que han comprendido la importancia del apostolado deben hacer de sí mismos una consagración total a Dios, con Cristo, estos apóstoles de los seglares modernos, estos misioneros seglares defensores de los derechos de Dios, difundirán la doctrina de la Iglesia y establecerán una verdadera fraternidad, sobre las bases de una vida cristiana profundamente sentida y fervorosamente vivida.

No puede haber acción sin vida. El conjunto de las actividades y de los movimientos del cuerpo denotan precisamente la vida. De la misma manera no puede haber Acción Católica sin vida católica. Una ferviente vida católica es la mejor garantía de una intensa acción católica.

La formación de buenos católicos para el apostolado contribuirá a llevar a Dios al mundo, y el mundo a Dios, y servirá para proclamar el mensaje inmutable de Cristo.

Formado según las enseñanzas de la

Iglesia, el militante de la Acción Católica debe tener conciencia de su responsabilidad. Lo ha dicho el Papa: «Los cristianos todos deben tener conciencia, cada vez más clara, no sólo de que pertenecen a la Iglesia, sino de que son realmente Iglesia».

De ahí el deber acuciante de trabajar por la Iglesia en el apostolado activo.

Recordad la fundación de la Iglesia?

Cristo instituye el colegio de los doce apóstoles, escogiéndoles de entre los muchachos que le seguían. Este gesto de Cristo indica ya que en la Iglesia hay dos grupos: uno dirigente y otro dirigido.

Pero esta elección y distinción no significa una absoluta exclusión de los demás. Los miembros de un mismo cuerpo están de tal manera unidos entre sí, que las funciones de cada uno sólo son posibles mientras se mantiene el mutuo nexo íntimo.

Cuando en la sociedad falta la coordinación, entonces reina la anarquía, el desorden, la confusión, y la vida se paraliza. Lo mismo pasaría en la Iglesia si cada uno no estuviera en su puesto. Cada cual tiene sus obligaciones peculiares con una responsabilidad también particular y propia. Miembros de la Iglesia, los seglares no pueden mantenerse extraños a lo que les incumbe. «El apostolado de la Acción Católica obliga tanta al clero»

(PASA A LA PÁGINA SEXTA)

Se celebra en toda España el Día Nacional de la Acción Católica

Por primera vez se ha celebrado en España, el domingo 29 de mayo, el Día Nacional de la Acción Católica, y las noticias, todavía muy incompletas, que hemos recibido hasta ahora, son tan coincidentes en señalar jornadas de actos multitudinarios y entusiastas, que bien puede afirmarse que el Día de la Acción Católica tiene desde su propio nacimiento carácter tradicional y un éxito que difícilmente logra ninguna «inauguración». Parece como si toda España hubiera estado pendiente desde muchos años antes de que tal solemnidad se estableciera, y que apenas la ha instituido la Jerarquía, se ha dado rienda suelta a un deseo difícilmente contenido de reunirse en los templos, concentrarse en actos públicos y salir por las calles exaltando las finalidades y las obras de la Acción Católica.

El beneplácito y el entusiasmo con que se ha recibido por doquier la institución de esta jornada se había ya puesto muy de manifiesto en los días que la precedieron. La movilización de todos los organismos nacionales, diocesanos y parroquiales de Acción Católica se llevó a efecto de una manera tan uniforme y tan sistemática, que constituye por sí sola una prueba de la madurez que ha alcanzado la Obra. Por todas partes, incluso en muchos pequeños pueblos, se distribuyeron carteles y octavillas y se dieron a conocer en prensa y actos orales los fines de la celebración del día. La acogida de esta campaña han prestado la prensa y las emisoras de radio ha sido entusiasta. Difícilmente habrá quedado algún periódico de España sin dedicarle favorable atención. En algunos casos, como el de «El Diario Palentino», de Palencia, y la «Información del Lunes», de Cádiz, han publicado páginas extraordinarias para recoger amplia información sobre la preparación del día, junto con declaraciones de los dirigentes locales de Acción Católica, las cuales han buscado también otros muchos diarios, tales como «El Faro de Vigo», de Vigo, y «El Noticiero», de Zaragoza. Todo ello acompañado de jugosos comentarios de los propios

periódicos, que han tratado el tema en numerosos editoriales, enfocándolo desde puntos tan variados como interesantes.

«Basta pensar —decía «Ya», de Madrid— en la trascendencia que podría lograrse en España el día que los intelectuales católicos estuvieran unidos por una misma disciplina al servicio del apostolado». «Este Día Nacional es —para «Hoy», de Badajoz— un pregón, un llamamiento a todos los católicos». «Hemos de acoger la fecha —opinaba «Extremadura», de Cáceres— con todo el sabor simbólico y efectivo que tiene, llenándole de vigor espiritual con oraciones y propósitos». «A nadie se nos oculta —«El Correo de Zamora»— la importancia de esta gran obra de apostolado».

EXHORTACIONES DE LOS PRELADOS

Por su parte, la Jerarquía le ha prestado todo el decisivo apoyo de su aliento personal y sus calurosas exhortaciones. Gran número de Prelados han publicado pastorales sobre el Día de la Acción Católica y en todas las diócesis ha sido el respectivo Prelado el que ha dirigido la propaganda y presidido los actos solemnes, tanto religiosos como públicos.

«Gracias al Señor —ha dicho el eminentísimo Sr. Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, en una circular sobre el Día de la Acción Católica—, la Acción Católica en España crece constantemente en número y en provechosas actuaciones».

«La institución de este día —decía el excelentísimo señor Patriarca-Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo—, que por primera vez celebraremos el 29 del corriente mes, me mueve, venerables hermanos y amadísimos hijos, a dirigirme a vosotros para inculcaros de nuevo la importancia y la necesidad del apostolado segrar, y en especial de la Acción Católica».

«Consideramos —excelentísimo señor Arzobispo-Obispo de Barcelona, doctor Modrego— muy oportuno el acuerdo de los reverendísimos Metropolitanos de promover la celebración del Día Nacional de la Acción Católica».

«Que este vibrar fervoroso de nuestra Acción Católica —excelentísimo señor Obispo de Palencia, doctor Souto Vizoso— irradie sus ondas a todas las parroquias y conmueva, cual sobrenatural corriente eléctrica, los corazones y las almas de nuestros queridos diocesanos».

«Esperamos —excelentísimo señor»

(PASA A LA PÁGINA SEXTA)

Commemoración de la Aparición del Apóstol



Momento de la presentación de la ofrenda, ante el Sr. Cardenal, por el canónigo de la Catedral de Lugo, monseñor Novoa Fuente.

Se celebró en la Basílica la función conmemorativa de la Batalla de Clavijo que en el año 1948 instituyó en la Catedral la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago.

Este año correspondió presentar la ofrenda de diez kilos de incienso para el consumo en las solemnidades dedicadas al Apóstol, a la Delegación que la Archicofradía del Apóstol tiene en Lugo, y en su nombre lo hizo el Prelado Doméstico de Su Santidad y Chantre de la Basílica lucense Monseñor don Miguel Novoa Fuente, al que tanto se quiere y admira en Compostela.

Muchos cofrades del Apóstol Santiago

residentes en Lugo se han desplazado a Compostela para asistir a este brillante y enervador acto y entre ellos han figurado el santiagués señor Junquera, profesor que fué de nuestra Universidad; el inspector de Primera Enseñanza, don Félix Velle y el redactor-jefe de «El Progreso» de Lugo, don José Trapero.

La ceremonia comenzó a las diez y media de la mañana y la comitiva se formó en la Quintana, participando en ella los Hermanos Mayores de la Archicofradía residentes en Compostela y la Junta directiva de aquella con su presidente don Luis Máz.

Presidieron el alcalde accidental señor Lucas Álvarez, el Rector de la Universidad profesor Legaz, el coronel de la Plaza señor Sánchez Cantón, y el doctor Novoa Fuente, quien ha tenido como secretario en la ceremonia de la Ofrenda al señor Daporta.

La misa ante el Altar Mayor fué oficiada por el canónigo secretario de Cámara del Arzobispado don Benito Espiño Arceo.

Hizo la Ofrenda Monseñor Novoa Fuente, quien dió lectura ante el Altar Mayor de un magnífico texto de invocación, celebrándola y contestándola el señor Cardenal.

El acto preparatorio del Día Nacional de A. C....

(VIENE DE PAGINA CENTRAL) tomo a los seculares", dijo Pío XI. Es este un mandamiento de la Iglesia que todos deben acatar con gozo y cumplir con fidelidad. Pero antes que mandamiento, la Acción Católica es un deber para con Dios: deber de amor, porque somos sus hijos; de convicción, porque somos soldados de la Iglesia; de necesidad, porque debemos colaborar por el bien de nuestros semejantes.

MISION BIEN DEFINIDA

Es verdad que la práctica de este febeo varía según las circunstancias de lugares y de personas. Pero todos los socios de la Acción Católica tienen una misión bien definida: la de ayudar en el terreno de la práctica a la jerarquía.

Y entre los que pueden aportar una colaboración más eficaz hay que señalar específicamente aquellas personas que han recibido una formación más intensa, más espléndida, las cuales, con su preparación técnica y con su cultura, pueden defender el patrimonio religioso y civil de la nación.

En el campo intelectual, por ejemplo, la unión de todos los católicos españoles, en defensa del patrimonio cultural cristiano y de la sana doctrina que hicieron grande y gloriosa a España a lo largo de los siglos, constituirían una fuerza extraordinaria al servicio de la Iglesia y de la civilización.

Sin embargo, también en el campo de los católicos hay diversas corrientes: los optimistas, que lo ven todo en la Iglesia de color de rosa y se cruzan de brazos descansando placidamente; los indiferentes, que no se preocupan en absoluto de los asuntos de la Iglesia, que consideran ajenos a sus obligaciones y a sus intereses; los pesimistas, siempre harruntando nuevas tragedias y, por consiguiente, juzgando inútil el trabajar.

Sin dejarse exaltar demasiado por los éxitos, ni tampoco amedrentarse por los fracasos, el católico militante debe trabajar siempre con decisión para asegurar los resultados prácticos.

La experiencia de un ingeniero, que ha estudiado la naturaleza y el peso de una barra de acero, es distinta de la del obrero, que elabora y transporta esa misma barra; pero ambos colaboran en la ejecución de la obra en que será empleada. Así sucede en el terreno práctico de la Acción Católica. El dirigente, que da las normas para el trabajo, y el militante, que lo lleva a cabo con generosidad y dedicación, colaboran, aunque en funciones distintas, a la realización de la misma obra para el bien común.

Cualquiera que sea la capacidad intelectual o física de los individuos, todos pueden hacer algo para mejorar la sociedad.

Cuenta el padre Keller, m. M., que hallándose una vez en el estadio de Los Angeles, en California, de pronto se apagaron los reflectores y las lámparas y todo quedó sumido en la mayor oscuridad. El entonces encendió

una cerilla, y la muchedumbre lo aclamó entusiasmada. "Mirad —dijo el padre— cómo una buena acción, por pequeña que sea, brilla ante el mundo. Que cada uno de vosotros encienda ahora una cerilla, y cien mil pequeñas antorchas disiparán completamente las tinieblas". Así sucedió, y cien mil lucitas iluminaron el gran coliseo. De esta experiencia ha nacido en los Estados Unidos, por obra del padre Keller, un estupendo movimiento llamado de los cristóforos o portadores de Cristo, que han tomado como lema el proverbio chino: "Más vale encender una vela que maldecir de las tinieblas".

Hay en el mundo grupos de personas que odian la luz de la verdad, que se oponen al orden, que detestan la moral, que propagan el vicio, que difunden el error. Para llevar a cabo su nefasta tarea se sirven de la escuela, de la prensa, del teatro, de la radio... Y cuando faltan estos medios, se aprovechan de la miseria del pueblo para soliviantar los ánimos de los pobres contra la Iglesia, como si ésta fuera responsable de sus males, cuando, por el contrario, siempre ha sido y es la madre providente de todos los afligidos.

En oposición a esta actividad que pretende destruir los valores espirituales, cada miembro de la Acción Católica debe ser un factor de bien que penetre por todas partes haciendo brillar la luz de la verdad y el fuego de la caridad. La Acción Católica, por tanto, en su apostolado activo, debe difundir las enseñanzas del Evangelio, ayudar a los pobres de los suburbios, a los que sufren en la ciudad, a los afligidos y desterrados de los campos, a las víctimas de las enfermedades, a cuantos son afectados por las desgracias sociales.

Obrando de este modo, secundaremos los deseos del Papa, que manifestaba los vivos anhelos de su corazón con estas palabras aun recientes: "Dios sólo sabe nuestras angustias, nuestra tristeza casi mortal, cuando pensamos que tantos de nuestros hijos, obreros parados, están privados de lo que necesitan para mantenerse dignamente."

¡Cuántas lágrimas que enjugar!
¡¡¡Cuántas aflicciones que remediar!
¡Cuántos dolores que aliviar! Hay que trabajar para que cada familia tenga una casa digna de seres humanos, y para asegurar al obrero el trabajo que le procure los medios de subsistencia.

Pero la Acción Católica no debe limitar sus actividades a las obras de asistencia y de protección social. Nosotros debemos ver en las personas humanas no sólo los cuerpos, sino también las almas, y proveer al bien espiritual de las mismas. Es preciso, pues, que demos buen ejemplo con una vida edificante, y que trabajemos por conducir a las prácticas religiosas a miles y miles de personas que viven alejadas de la Iglesia. Hay que trabajar para que dondequiera que exista un pequeño núcleo de población, no falte el edificio para el culto. ¡Qué consoladora visión la de las modernas

ciudades donde se levantan tantos edificios nuevos, mientras las iglesias son muy escasas y muy pequeñas! Debemos aplaudir cuanto se hace para resolver la crisis de la vivienda, pero no olvidemos que hay que resolver también la crisis de la vivienda del Señor.

Y recordemos que los católicos españoles tienen que resolver, además, la crisis de la sede nacional para la Acción Católica.

HACIA UNA CASA NACIONAL DE LA ACCION CATOLICA

En efecto, para que la Acción Católica pueda desenvolver mejor sus funciones nacionales, conviene que tenga aquí, en la capital de la nación, no solamente sus órganos directivos, sino también su casa nacional, que sea símbolo de vuestras fuerzas bien coordinadas, sede de vuestros organismos, centro de vuestras actividades, punto de referencia de vuestro apostolado, baluarte de vuestros derechos.

Esta debe ser la ardiente aspiración de todos los socios de la Acción Católica. Y yo quisiera que esta aspiración y este deseo se concretaran en el Día de la Acción Católica, en un voto colectivo de todas las diócesis de España que encuentre luego práctica y precisa realización en la unión concorde y los esfuerzos de todos.

No debemos nunca dejarnos invadir por el desaliento a la vista de las dificultades, las luchas, los obstáculos, las oposiciones inevitables. Hace siglos que la Iglesia está trabajando por un mundo mejor. Y hace siglos que sus adversarios ponen obstáculos e insidias a la realización de sus planes. Dificultades no han de faltar nunca; pero con la colaboración de todos trascendiendo y pasando por encima de todos los egoísmos particulares, se podrá llevar a cabo la reconstrucción de ese orden moral que desean y a que aspiramos todos los hombres de buena voluntad.

RESPONSABILIDAD DE LOS MILITANTES DE ACCION CATOLICA

Persuadidos —y yo quisiera que ésta fuese la conclusión de la Asamblea de hoy— de que una de las fuerzas más indicadas para difundir los valores espirituales y para ayudar al prójimo, es la Acción Católica.

A ella se ha dirigido el Pontífice una y otra vez, repitiendo su llamamiento a despertar, como para señalar que ella tiene que llevar ese despertar a todas partes, para que todos los bautizados sean conscientes de sus deberes.

La gran obra para la que el Papa llama a todos los fieles atañe a todos los militantes de la Acción Católica, quienes deben sentir la responsabilidad que les alcanza en todos los ambientes, posiciones, valores, conciencias e individuos. Todas las ramas de la Acción Católica, los hombres y las mujeres, los jóvenes y las jóvenes, los cultivadores de las ciencias y los obreros de las fábricas, los labradores de los campos y los trabajadores de las ciudades, los gobernantes y los gobernados, todos deben responder al llamamiento repetido y urgente del Papa: "No se puede perder ni un día ni un minuto en esta hora que lo es de acción, de urgentísima acción".

La Acción Católica debe llevar a Cristo a todos los sectores del mundo, para que todos sean transformados en Cristo: cada uno de vosotros debe ser un portador de Cristo, un soldado de su ejército de paz, un discípulo de su ley de amor, un apóstol de su doctrina, un defensor de su causa.

Que cada uno de vosotros, por consiguiente, lleve a cabo en su radio de acción la parte concreta que le corresponde, con dedicación, con generosidad, con sacrificio, con el ejemplo, con la palabra, con el consejo con las obras, deseoso de colaborar al apostolado positivo de la Iglesia con una participación activa y decidida.

Realizad esta tarea y aseguraréis el triunfo de la Iglesia y la grandeza de la Patria.

Al terminar impartió su bendición en nombre del Papa, y el acto acabó con el canto del "Christus vincit".

Se celebra en toda España...

(VIENE DE PAGINA CENTRAL) Obispo de Tuy, doctor López Ortiz— que, secundando nuestros deseos, habéis de rogar al Señor muy particularmente, en el Día de la Acción Católica, para que siga bendiciendo a esta obra, tan suya, y la mantenga en su gran ilusión apostólica".

LOS ACTOS DEL DIA DE LA ACCION CATOLICA

En cuanto a los actos celebrados el día 29, su simple relación sería interminable. Hubo en todas partes misas de comunión matinales; en algunos sitios salieron rosarios de la aurora o generales; se aprovechó la jornada como fecha ideal para imposición de insignias a nuevos miembros de la Acción Católica o a propagandistas de diversas Ramas. En casi todas las cabezas de diócesis y en muchas localidades se celebraron actos públicos, que congregaron a muchos miles de personas. Para participar en los mismos se movilizaron en la citada fecha todos los oradores de que pudieron disponer la Junta Técnica Nacional y los Consejos Superiores de las cuatro Ramas. Sería difícil establecer diferencias, y mucho menor primacías, al hablar de unas y otras diócesis y también de unos y otros organismos. Todas las diócesis figuran en primer lugar, tanto en la preparación entusiasta como en la celebración solemne del Día de la Acción Católica. La impresión general es la de un ambiente de sereno entusiasmo y de madurez formativa entre los afiliados a la obra y de una gran comprensión y no escasa curiosidad por parte de los católicos que aún no forman en sus filas. El Día ha servido en todas partes para hacer un recuento de la labor realizada, de las empresas en marcha y de los propósitos para el porvenir. Y no pocos ojos se han abierto con admiración al contemplar cómo la obra del apostolado de la Acción Católica tiene proyección operante y eficaz en el campo social y en toda clase de actividades que tiendan al restablecimiento de los principios del Evangelio.

CASA CEINOS

NOVEDADES

para Señoras y Caballeros

Moerfanás, 2 SANTIAGO

SEVERINO DIAZ

SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES

Preguntotro, 35

EL ENCANTO = CALZADORA

Av. de Figueroa, 11 - Santiago

SANATORIO QUIRURGICO DE

SAN LORENZO

de los doctores

ALSINA y M. DE LA RIVA

Teléf. 1009 SANTIAGO

Sanatorio Neuropático

Para enfermos nerviosos y

psicoticos o manicomiados

Pazo del Carmen Tel. 1432

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Dr. LOIS ASUREY

Teléf. 1641 SANTIAGO

Almacenes SIMEON

NUEVO "MUNDO"
SUCURSAL DE
Hijos de Simeón
García y Cía

Novedades. Sección especial de sastrería. Confecciones. Mantones de M. San Andrés, 41-43. Tel. 273. LA CORUÑA

MOSQUERA

Generos de Punto y Perfor. Paraugas. Artículos de viaje. Camisería. Confecciones. Preguntotro, 21 Tel. 1127

En la decoración del hogar, centros parroquiales, colegios, iglesias, etc., juegan los tejidos, y su combinación de colorido, un papel importante.

Almacenes Olmedo

presenta maravillosas creaciones en Tapicería, Alfombras continuas, Estamines, Rasos, Tafetas, etc., con cuyos artículos es fácil lograr una acertada decoración en cualquier estancia.

También en paños para ropa talar presentamos un surtido inigualable.

SUCURSAL DE
Manue Ignacio González
Especialidad en...
Calderería, 46 y 48 - SANTIAGO

SECRETARIADO DE MORALIDAD CENSURA

CINE

Calificación oficial de la Iglesia

EL SECRETO DE SU HERMANA: 3. — Mayores. Comedia. El tema, no exento de cierta escabrosidad, está tratado con corrección. Defectos de forma.

LOS SECUESTRADORES: 2. — Jóvenes. Costumbrista. Para el público infantil no resulta adecuada por la gama de sentimientos por que pasa el protagonista, incomprensibles para ciertas edades.

SED DE DOMINIO: 3. — Mayores. Comedia. La posibilidad del divorcio al final y ciertas escenas que suponen gran libertad de costumbres, no conviene a jóvenes.

EL SEÑOR DE BALANTRY: 3. — Mayores. Aventuras. Inconvenientes en el diálogo. Defectos de forma. Violencias propias de las películas de este género.

SERIA DE DIA, COQUETA DE NOCHE: 3. — Mayores. Comedia. Ligereza de costumbres y situaciones equívocas e insinuantes propias de esta clase de comedias americanas, sin mayor trascendencia.

SESENTA SEGUNDOS DE VIDA: 2. — Jóvenes. Bélico. Defectos clásicos de un clima de guerra, no adecuado a un público infantil.

SIEMPRE CARMEN: 3. — R. Mayores, con reparos. Dramático. El ambiente y las reacciones de los personajes son inconvenientes. Diálogos sugerentes. Defectos innecesarios pero repetidos, de forma.

SIERRA MALDITA: 3. — Mayores. Dramático. Acoso y persecución de una mujer cacasada, cuya virtud triunfa de todas las asechanzas. Triunfo de la voluntad y la fe contra la superstición. Escenas crueles.

SIETE MUERTES A PLAZO FIJO: 3. — Mayores. Comedia cómica de intriga. Desvirtuados los peligros que pudo haber en el asunto, los reparos se reducen a defectos de forma y a escenas sugestivas en los bailes.

SIETE NOVIAS PARA SIETE HERMANOS: 3. — Mayores. Comedia musical. Defectos propios de un clima ligero.

SINGOALLA: 3. — Mayores. Leyenda. Supersticiones, amores ilícitos y otros defectos propios de un ambiente irreal y desorbitado.

SINUHE EL EGIPTO: 3. R. — Mayores con reparos. Novelesco. Am-

pasiones, locaciones ilícitas y varias escenas inconvenientes.

SMITH, EL SILENCIOSO: 3. — Mayores. Aventuras del Oeste. Reparos propios del género, con algunas escenas que no la hacen apropiada para jóvenes.

SOPLO SALVAJE: 3. R. — Mayores, con reparos. Dramático. Amor ilícito causante de un asesinato a sangre fría. Conductas poco edificantes. Contrasta el ejemplar comportamiento del protagonista, hombre fuerte y de recto proceder.

SOR ALEGRIA: 2. — Jóvenes. Sentimental-folletinesco. Algunos pasajes pueden extrañar a nuestro público. La película ha tenido asesoramiento eclesiástico.

SANTIAGO
OPTICA
GAMALLO
HUERFANAS, 1

Gran Tintorería España
SIN IGUAL EN CALIDAD
Teléfono, 1023

CASA CENTRAL SANTIAGO

SOR ANGELICA: 3. — Mayores. Melodrama. Defectos propios de los folletines, agravados con otros de forma, especialmente en la exhibición de un baile en un cabaret.

SPARTACO: 3. — Mayores. Histórico. Defectos, sugerencias y libertades propias del lugar, época y ambiente.

SU EXCELENCIA EL SABIESTA: 3. — Mayores. Comedia cómica. Hay un ambiente de conductas libres y excesiva ligereza de costumbres, con gestiones atrevidas y escasez de ropa.

SU MAJESTAD DE LOS MARES DEL SUR: 2. — Jóvenes. Aventuras. Defectos y ligerezas de ambiente propios de un clima exótico.

SU MEJOR ALUMNO: 2. — Jóvenes. Biografía. Accionadora y ejemplar en todo momento. Defectos de forma.

LOS SUBLEVADORES DE LOMACHACH: 3. — Mayores. Aventuras. Una escena con abundantes sugerencias. Inconvenientes en el diálogo. Otros defectos de forma.

SUCEDIO EN SEVILLA: 3. — Mayores. Folklórico. Defectos de forma, con escenas inconvenientes. Se contrastan los caracteres del degenerado y juerguista frente al honrado y trabajador.

Hágase V. su propio fichero, recortando y pegando sobre cartulina las anteriores fichas

CAJA DE AHORROS - MONTE DE PIEDAD DE LA CORUÑA
FUNDADA EN 1876

Sucursales y Agencias:

ARZUA, BAYO, BECERREA, BETANZOS, CARBALLO, CARINO, CEE, CURTIS, CHANTADA, LUGO, MELLID, MONFORTE DE LEMOS, ORTIGUEIRA, PARGA, PUEBLA DEL BROLLON, PUENTES DE GARCIA RODRIGUEZ, RABADEL, VIVERO, Y URBANA N.º 1 EN CONCEPCION ARENAL, N.º 1

Agencia en Madrid:

INSTITUTO DE CREDITO DE LAS CAJAS DE AHORROS, EN LA CALLE DE ALCALA, N.º 27

Operaciones principales:

Imposiciones ordinarias y a plazo. - Cuentas corrientes de Ahorro. - Préstamos con garantía de valores. - Hipotecarios. - Personales. - Compra y depósito de valores por cuenta de imponentes. - Libretas de Ahorro Infantil. - Sellos y Huchas para Ahorro Infantil

CAJA DE AHORROS MONTE DE PIEDAD DE SANTIAGO

SUCURSALES EN: NOYA - MUROS - RIVEIRA - PALRON - NEGREIRA SANTA COMBA - ORDENES - BOIRO Y SIERRA DE OUTES

IMPOSICIONES:

Se admiten Al 2 por 100, en libretas a la vista.
Al 2 y medio por 100, en libretas a plazo de seis meses.
Al 3 por 100, en libretas a plazo de 1 año.

PRESTAMOS:

Se conceden: Con garantías de valores, ropas y objetos. Con garantías de libretas a plazo. Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Con garantía personal.

BANCO PASTOR
Casa fundada en 1776

Capital suscrito	Pesetas 100.000.000'00
Capital desembolsado	" 79.000.000'00
Fondos de Reserva	" 199.000.000'00

Central LA CORUÑA

Teléfonos 4100, 4101, 4102, 4103 y 6600, 6601, 6602 y 6603

Agencia Urbana en Cuatro Caminos LA CORUÑA. — Teléfono 2212

SUCURSALES

Banco de Valdeorras, Caldas de Reyes, Cangas, Carballino, Carballo, Cedeira, Celanova, Chantada, EL FERROL DEL CAUDILLO, Fonsagrada, GIJON, La Estrada, La Guardia, LUGO, MADRID, Marín, Mellid, Mondoñedo, Monforte, Mugla, Noya, Ordenes, ORENSE, Padrón, PONTEVEDRA, Puebla del Caramiñal, Puenteareas, Puente deume, Puentes de García Rodríguez, Ribadavia, Ribadeo, Rúa-Petín, Santa Marta de Ortigueira, Sarria, Táy Verín, VIGO, Villalba, Vimianzo y Vivero.

(Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el núm. 1616)

HIJOS DE OLIMPIO PEREZ
BANQUEROS
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Plaza de Cervantes, 16
VILLAGARCIA DE AROSA
Méndez Núñez, 3
CASAS ANTECESORAS:

Manoel Pérez Sáenz 1847-1884	Olimpio Pérez e Hijos 1910-1915
Hijos de Pérez Sáenz 1885-1901	Olimpio Pérez 1902-1909

FABRICA DE CHOCOLATE de JESUS RAPOSO Y Cia.
CAMELOS Y GALLETAS
Huérfanas, 15. — Teléfono 1401. — SANTIAGO DE COMPOSTELA

SANATORIO DE LA MERCED
MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES
Médico Director: JULIO FERNANDEZ
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad
Dr. Teijeiro (Frente al Garaje Núñez). - Teléf. 1341. - SANTIAGO

PRIMERA CORUÑESA, S.A
Capital: 3.000.000 Ptas.
FABRICA DE HILADOS Y TEJIDOS DE ALGOLON
JUAN FLOREZ, 30 en 32 LA CORUÑA

ANUNCIESE EN E ULTREYA

El Sr. Cardenal en París

Visitó diversas instituciones católicas de apostolado y organismos de caridad. = Homenaje de las Autoridades civiles y eclesiásticas.

En la Basílica de Lisieux. = Con los Universitarios en Chartres

Especialmente invitado por el Comité España-Francia y por el Excmo. Sr. Cardenal Feltin, Arzobispo de París, se trasladó a la capital francesa en los primeros días de mayo nuestro Excmo. Prelado, el Cardenal Quiroga Palacios, con objeto de visitar las instituciones católicas de aquella capital.

El día 1.º de mayo, después de haber recibido el homenaje del pueblo compostelano con motivo de la celebración del Día del Prelado, se dirigió a Madrid para asistir a los actos que con motivo de la Semana Filipina tuvieron lugar en la capital de la nación. El día 2 dijo la Misa para los Universitarios y asistentes a dicha semana. En ella recordó su reciente viaje a las Islas Filipinas como Legado Pontificio para presidir los actos del Congreso Mariano Nacional, haciendo un elogio del espíritu católico de aquella noble nación, engendrada a la fe por los misioneros españoles.

Durante su estancia en la capital madrileña visitó al Sr. Nuncio de Su Santidad, Mons. Antoniutti.

En la mañana del día 5, acompañado del Excmo. Sr. Obispo de Huelva, Dr. Cantero, del Canónigo de la Catedral compostelana Sr. Guerra Campos, y de su familiar D. Camilo Gil Atrio, salió para la nación vecina, llegando a la ciudad de Lourdes, donde pernoctó, después de haber sido cumplimentado por el Sr. Obispo de aquella diócesis. A primeras horas del día siguiente celebró Misa en la Gruta de las Apariciones. De allí partió para Tours, acudiendo a saludar al Sr. Obispo y continuando su viaje a la Abadía de Legugé. Después de haber celebrado la Misa partió a mediodía del 7 hacia Chartres y París. En Versalles acudieron a esperarle Mons. Pichón y representantes de la Embajada española en Francia, así como el Superior de los PP. del Corazón de María que atienden la iglesia nacional española de Montserrat en la capital francesa. Durante los días de su estancia se albergó en un departamento del Hotel Lutetia, especialmente preparado por el Comité España-Francia para la residencia del Sr. Cardenal.

El día 8 celebró la Misa por la tarde en la Iglesia de Montserrat para la colonia española y amigos de España, asistiendo diversas Jerarquías eclesiásticas de París y el Embajador de España. Su Eminencia dirigió unas palabras a los asistentes, congratulándose de su presencia en aquel lugar, tan vinculado a nuestra patria, dando a continuación la bendición con el Santísimo.

En los días de su estancia en la capital francesa se dedicó a la visita de varias instituciones católicas, habiendo acudido a las parroquias de S. Severino y S. Sulpicio y diversas parroquias rurales y obreras, poniéndose en con-



El Sr. Cardenal en su visita a una de las escuelas de los suburbios de París.

tacto con sacerdotes especialmente dedicados a la labor entre los obreros franceses, en los que destaca un gran celo apostólico, perfecta adhesión a la Jerarquía eclesiástica y auténtico espíritu comunitario.

Asimismo pasó revista a diversas instituciones de caridad y asistió a un coloquio de intelectuales franceses sobre temas religiosos, participando activamente en los mismos.

Destacaron durante la visita al Dr. Quiroga Palacios las diversas atenciones de que fué objeto por parte de las Autoridades, habiendo sido celebrados en su honor varios banquetes y homenajes, con que fué obsequiado sucesivamente por el Cardenal Feltin, el Nuncio de Su Santidad en París, el Embajador español cerca del Gobierno francés y el Ayuntamiento parisino. En una de las ocasiones fué invitado a comer familiarmente con los sacerdotes de una de las parroquias de la capital.

Su Eminencia fué recibido en audiencia especial por el Presidente de la República francesa Mons. René Coty, con quien departió afablemente, quedando el Sr. Cardenal muy bien impresionado del espíritu religioso del alto Magistrado que en algún tiempo fué también peregrino a Compostela.

Desde París se trasladaron, el Sr. Cardenal y sus acompañantes, a la ciudad de Lisieux para visitar



Su Emcia. dirige la palabra a los fieles en la parroquia de S. Sulpicio

el Convento carmelitano donde pasó los días de su vida Santa Teresa del Niño Jesús. Por la especial prerrogativa que está concedida a los Cardenales de la Iglesia Romana, el Dr. Quiroga Palacios y su séquito pudieron recorrer los lugares de clausura y partir con la Hermana de Santa Teresita Sor Celina. La superiora de aquella Comunidad tuvo la delicadeza de obsequiar a Su Eminencia con una reliquia de la Santa.

De Lisieux regresaron a Chartres para asistir, a una concentración de universitarios católicos, en la que participaron 15.000 estudiantes de uno y otro sexo, pertenecientes a la Universidad de París y otras Universidades francesas. Destacó en ellos la mucha religiosidad con que elevaban sus preces y cantos, y el espíritu de sacrificio con que acudieron a la concentración después de haber recorrido a pie, en espíritu peregrinante, de 40 a 80 kilómetros, según los casos. Se celebraron para los universitarios diversas misas vespertinas que fueron televisadas por la T. V. francesa.

Al día siguiente de la concentración partió Su Eminencia para España, llegando a Santiago el 20 del mes de mayo, después de haber permanecido varios días en la capital de la nación.

Onomástico de Su Eminencia

El día 30 del pasado mes celebró su fiesta onomástica el Cardenal Quiroga Palacios, Prelado de la Archidiócesis, quien fué cumplimentado por las Autoridades y Jerarquías de la ciudad, que acudieron a Palacio para felicitarle. De toda la región gallega, de España entera, recibió multitud de telegramas de felicitación, procedentes de organismos oficiales, asociaciones, entidades y particulares.

La Secretaría particular de Su Emcia. nos ruega que, en la imposibilidad de contestar personalmente, transmitamos a través de E'ULTREYA la gratitud del señor Cardenal a cuantos le dirigieron misivas de felicitación, y en especial a las Asociaciones y miembros de A. C. de la Diócesis.

Nombramientos

Señorita Marina Boquete Rodríguez, Presidenta del Centro Parroquial de las Jóvenes de A. C. de Santa María de CONJO (Santiago).



En una de las recepciones celebradas en su honor.

No diga usted "NO" el 29 de Junio. Los católicos alemanes, franceses, italianos, americanos, etc., tampoco han dicho "NO".

Y la Jerarquía dispone en esos países de modernos medios de propaganda y difusión.

"DIA DE LA PRENSA CATOLICA"